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1b) Durch geschickte Propaganda gelang es Adolf Hitler, dem Führer der rechtsradikalen NSDAP,1932 

bei der Wahl zum deutschen Reichstag die relative Mehrheit zu erreichen. 

Adolf Hitler verlangte eine Änderung des Friedensvertrages von Versailles und eine Rückgabe der 

ehemaligen deutschen Kolonien. 

Nach der Wahl am 5.März bildete Hitler zuerst eine Koalitionsregierung, doch mit Hilfe eines vom 

Reichstag beschlossenen Ermächtigungsgesetzes gelang es Hitler, Schritt für Schritt die Diktatur in 

Deutschland einzuführen. 

Die Nationalsozialisten lösten alle Parteien auf, verboten die Gewerkschaften und hoben das 

Streikrecht auf. 

Mit Hilfe der Geheimen Staatspolizei (GESTAPO) und der SA ließ Hitler alle Staatsbürger überwachen 

und Gegner rücksichtslos ausschalten. 

Hitler vertrat eine wirre Rassenlehre, nach der die deutschen als „Arier“ dazu bestimmt waren, über 

andere Menschenrassen zu herrschen. 

In seinen Reden wetterte er hauptsächlich vor Deutschen jüdischer Abstammung, die er für die 

politischen und wirtschaftlichen Schwierigkeiten der Nachkriegszeit verantwortlich machte und zu 

Staatsfeinden erklärte. 

Mit den Nürnberger Rassengesetzen von 1935 verboten die Nationalsozialisten die Eheschließungen 

zwischen Nichtjuden und jüdischen Frauen und Männern. 

Jeder Deutsche und jede Deutsche musste einen Arierpass besitzen, in dem alle Vorfahren bis ins 

Jahr 1800 vermerkt waren. 

 

2c) 

a) Deutsche Jugendliche sollen gewalttätig, unerschrocken, herrisch und grausam sein und 

Schmerzen ertragen können. Außerdem sollen sie stark und schön sein sowie athletisch. 

b) Sie sollen nicht schwach und zärtlich sein. 

 

 

2d) Propaganda im Nationalsozialismus: 

In dieser Reihenfolge sind folgende Wörter einzusetzen: 

Propagandaminister/ verbot / besitzen / lesen / Kunst / Filme / Propaganda / arbeiten / emigrierten / 

Radioapparat / manipulierten / Berlin 

 

 

 



3b) Antisemitismus: 

In dieser Reihenfolge sind folgende Wörter einzusetzen: 

Judenfeindlichkeit/  Nationalsozialisten/ religiöse / Christus / kleine Christenkinder / Vorurteil / 

Wucherer / Geldverleih / Zinsen / Rassenantisemitismus / minderwertige / Rasse / Vorurteile / 

Vorurteile / negative / Tatsächlichen / Vorurteile / Freunden / Bekannten / Massenmedien / 

Vorurteile / Ängste / Fremden / Vorurteile / minderwertig / Antisemiten 

 

Das Konzentrationslager Ausschwitz –Fragen zum Text 

1. Das Konzentrationslager Ausschwitz wurde in der Nähe der polnischen Stadt Krakow                 

( Krakau) errichtet und bestand aus drei Hauptlagern und 45 Nebenlagern. 

2. Häftlinge mussten vor allem in Werken der chemischen Industrie (aber nicht nur) 

Sklavenarbeit verrichten. 

3. Lagerabschnitte des Lagers Ausschwitz II waren z.B. das „Theresienstädter Familienlager“, 

aber auch das Zigeunerlager. 

4. Die größte Opfergruppe bildeten die jüdischen Häftlinge, die meisten kamen aus Ungarn. 

5. Viele Opfer wurden mit Giftgas Zyklon B ermordet. Diese Tötungsart wurde erstmals an 600 

sowjetischen Kriegsgefangenen und 250 Kranken getestet. Bis zu 8000 Menschen konnten 

täglich ermordet und verbrannt werden. 

6. Ca. 200 000 Menschen überlebten Ausschwitz. 

Um überleben zu können, war die Häftlingskategorie ( ob man politischer Häftling, 

Krimineller, Jude,…) war, entscheidend, ob man die Selektion überstand und welche Art von 

Arbeit man zugewiesen bekam. 

Es gab auch Lager, die eigens für die Ermordung von Juden errichtet wurden, z.B. Treblinka, 

Sobibor oder Belzec ( siehe Karte). 

 

 

Zusammenfassung -------  Richtig/ Falsch 

Richtig ist: 1933 / Verfolgung / Juden / Zeitungen / Der Stürmer / Novemberpogrome / 

Reichskristallnacht / Fensterscheiben 

 

Jüdische / Juden / gelben / Dachau / politische Gegner /  

 

1942/ Wannsee / Ermordung / Anschluss / das Deutsche Reich / KZ Mauthausen / 10 Millionen 


